

开学了,流感、诺如病毒等疾病应该如何预防?

新华社记者 侯克 田晨旭

冬春季是许多呼吸道和消化道传染病的高发季节。开学后,孩子们又开始了集体生活,孩子、家长、老师应该如何预防流感、诺如病毒等疾病,记者采访了北京市相关部门和专家。

北京市疾控中心传染病地方病控制所副主任医师刘白薇介绍,诺如病毒具有很强的传染性和快速的传播能力,全人群普遍易感,且感染后免疫保护时间短,是引起急性胃肠炎疫情的最主要病原体,常在学校、幼儿园、医院、养老院等人员密集的场所传播。

人感染诺如病毒后可导致急性胃肠炎,一般在摄入病毒后12至48小时出现症状,最常见的症状是腹泻和呕吐,其次为恶心、腹痛、头痛、发热、畏寒和肌肉酸痛等。儿童以呕吐为主,成人以腹泻为主。

刘白薇表示,诺如病毒急性胃肠炎为自限性疾病,病情轻微,通常持续2至3天,预后良好,但不排除个别老人或者孩子症状严重,持续时间更长。

专家介绍,诺如病毒主要通过粪口途径传播,通常因摄入污染的食物、水,或接触病人排泄物或呕吐物导致感染,因此,对于学生来说,良好的卫生习惯是预防和控制诺如病毒传播最重要最有效的措施;不食用的或半生的食物,尤其不要生食贝类等海、水产品。

感染诺如病毒后需要进行居家隔离,隔离时间为急性期至症状完全消失后72小时。家长要提醒孩子,班级内如有同学呕吐时,一定在老师的指导下离开现场,减少感染诺如病毒的可能。如果孩子已被感染,应配合学校和医疗卫生部门,将孩子的

便样送到指定地点进行病原学检测,同时让孩子在家休息至症状完全消失后72小时再复课。

北京市疾控中心提示,学校和托幼机构属于人群聚集场所,由流感病毒导致的集中发热疫情风险在开学后也会有所增加,家长要注意天气变化,帮助孩子随气温变化增减衣物,避免着凉;孩子在学校要注意个人卫生,尽量避免接触流感感病者;学生、老师若出现症状不带病上课上班。

北京市卫生健康委提示,春季来临,水痘的发病高峰也同期而至,婴幼儿和学龄前、学龄期儿童发病较多。首都儿科研究所感染科副主任医师黄辉表示,水痘是水痘一带状疱疹病毒感染所致,皮损范围广,皮疹比较痒,需保持手卫生及衣物清洁,可外用炉甘石洗

剂进行止痒。

黄辉说,按时接种水痘减毒活疫苗,可有效预防感染水痘一带状疱疹病毒。该疫苗的接种程序为18月龄接种第1剂,4岁接种第2剂;如果是13岁以上儿童首次接种时两剂间隔4至8周。特别注意的是,还没有达到初次免疫年龄的低龄儿童,要注意避免接触水痘患者及带状疱疹患者,降低患病风险。

“在家庭护理方面,常有家长说‘不能洗澡不能吹风’,这是误区。”黄辉表示,洗澡可减少皮肤污垢及定植细菌,降低皮肤感染的风险,水痘患儿洗澡时可用流动水淋浴,平日需穿着宽松舒适的衣服,不捂汗、勤更换,并根据情况将患儿衣物分别采取洗、晒、烫、煮等消毒方式,减少家庭内成员相互感染。(新华社北京2月18日电)

中国常驻联合国代表:

北约不能只充当麻烦制造者

新华社联合国2月17日电 中国常驻联合国代表张军17日说,乌克兰危机与北约在冷战后一再东扩有密切关系。他敦促北约放弃冷战思维,为世界和平稳定做些好事,而不是只充当麻烦制造者。

安理会当天举行乌克兰问题公开会。张军在会上表示,乌克兰危机本质上是欧

洲安全矛盾的总爆发,与北约在冷战后一再东扩有密切关系。追求绝对安全、对特定一方进行政治排斥和武力遏制,恰恰是导致欧洲陷入安全困境的症结。沿着这样的思维走下去,只会让欧洲乃至世界陷入更大动荡。

张军指出,北约一面声称其作为区域

性、防御性联盟的定位没有变化,一面不断突破传统防区和领域,挑动矛盾,制造紧张,渲染威胁,鼓动对立,不断加强同亚太国家军事安全联系,这显然自相矛盾。

张军表示,中方关注到,北约秘书长最近对亚太地区形势发表了很多不负责任、毫无事实依据的言论。北约在世界各

地犯下的罪行已经够多了。中方敦促北约汲取历史教训,放弃冷战思维、阵营对抗的过时理念,放弃树立“假想敌”、搞乱欧洲、祸乱亚太的危险行径,为世界和平稳定做些好事,而不是只充当麻烦制造者。

张军强调,人类社会正面临前所未有的挑战,但和平、发展、合作、共赢仍是不可阻挡的历史潮流。要争取人类的光明前途,需要各国行天下之大道,包容互鉴,和睦相处,团结协作。中方呼吁所有爱好和平的国家团结在联合国旗帜下,践行真正的多边主义,弘扬法治精神,维护共同安全,促进共同发展,开辟共同未来。

两部门推动南水北调工程受水区加强全面节水

新华社北京2月18日电(记者刘诗平)记者18日从水利部了解到,水利部、国家发展改革委近日联合发布《关于加强南水北调东中线工程受水区全面节水的指导意见》,全面推进南水北调工程受水区水资源节约

集约利用。

意见要求,南水北调工程受水区省市要坚持先节水后调水、先治污后通水、先环保后用水,坚持把实施南水北调工程同受水区节约用水统筹起来,坚持把节水作为受水区

的根本出路,全面落实水资源刚性约束,全面提升用水效率,全面健全节水制度,全面加强节水管理,推动受水区全面建成节水型社会。

意见提出,南水北调工程受水区省市要

采取更高标准、更严管理、更强措施,严格总量强度控制,深化节水体制机制改革,建立健全节水制度政策,充分调动和发挥各方力量,推动全社会共同节水,长期深入做好节水工作。

到2025年,南水北调工程受水区万元国内生产总值用水量控制在33立方米以内,万元工业增加值用水量控制在15立方米以内,农田灌溉水有效利用系数提高到0.64以上,非常规水源利用率超过55亿立方米,县区级行政区达到节水型社会标准。

银保监会人民银行拟加强商业银行资本监管

新华社北京2月18日电(记者李廷霞)记者从中国银保监会获悉,为进一步完善商业银行资本监管规则,推动银行提升风险管理水平,银保监会会同中国人民银行开展《商业银行资本管理办法(试行)》的修订工作,形

成了《商业银行资本管理办法(征求意见稿)》,于18日向社会公开征求意见。

据介绍,此次修订的重点内容包括构建差异化资本监管体系,使资本监管与银行资产规模和业务复杂程度相匹配,降低中小银

行合规成本;全面修订风险加权资产计量规则,提升资本计量的风险敏感性等。

征求意见稿按照银行间的业务规模和风险差异,将银行划分为三个档次,匹配不同的资本监管方案。其中,规模较大或跨境业务

较多的银行划为第一档,对标资本监管国际规则;资产规模和跨境业务规模相对较小的银行纳入第二档,实施相对简化的监管规则;第三档主要是规模小于100亿元的商业银行,进一步简化资本计量并引导聚焦服务县域和小微企业。

征求意见稿要求银行制定有效的政策、流程、制度和措施,及时、充分地掌握客户风险变化,确保风险权重的适用性和审慎性。同时要求银行提高信息披露标准,详细披露风险相关性和定量信息,增强市场的外部约束。



正在进行桥面系施工的德余高速乌江特大桥(2月16日摄,无人机照片)。

近日,德(江)余(庆)高速乌江特大桥施工进度顺利,大桥建设进入桥面系施工阶段。德余高速乌江特大桥位于贵州省黔南、石阡、凤冈三县交界处,大桥全长1834米,主跨504米。新华社记者 陶亮 摄

美一公司非法雇佣上百名童工从事危险工作

新华社华盛顿2月17日电(记者孙丁)美国劳工部17日说,该部门调查发现美国一家食品公司非法雇佣上百名童工从事危险工作。

这家公司总部位于美国中西部威斯康星州,是美国最大食品安全卫生服务供应商之一。

美国劳工部调查显示,该公司雇佣至少102名13岁至17岁童工从事危险工作,让他

们在阿肯色、科罗拉多、印第安纳、堪萨斯、明尼苏达等8个州13处肉类加工厂通宵上班。

调查人员发现,这些儿童工作时使用危险化学品,以及胸骨锯、劈头机等肉类加工设备,至少3人曾受伤。

美国劳工部官员杰西卡·鲁曼表示,本案童工违法行为是系统性的,清晰体现涉案公

司各层级失职。

劳工部中西部区域管理人员迈克尔·拉泽里透露,当调查人员带着授权令抵达该公司时,那些招募、雇佣、监督童工的人员试图破坏调查工作。

该公司发表声明辩称,劳工部列举不满18岁的人中,没有任何一个现在还在为公司

工作,许多人在数年前离职。

去年,美国南部亚拉巴马州两家汽车零部件供应商被曝雇佣童工,其中一家金属冲压工厂雇佣多达50名童工,年龄最小的只有12岁。

美国迄今仍未批准联合国《儿童权利公约》,童工问题触目惊心,尤其是在农业领域。据美国非营利组织“农场工人就业项目联合会”提供数据,美国预计仍有50万至80万童工在农场工作。

美国童工相当一部分是移民,不少人是孤身来到美国,没有身份,只能在美国“打黑工”再把钱寄回家乡,没有所谓童年可言,更难以获得适龄教育。

新华社北京2月18日电 退役军人事务部、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、农业农村部、税务总局、市场监管总局、全国工商联等8部门近日联合印发《关于加强就业困难退役军人帮扶工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,就业是最大的民生工程。广大退役军人曾经为国防和军队建设作出贡献,是重要的人力资源,在经济社会发展各个领域发挥着积极作用。做好就业困难退役军人帮扶工作,是落实就业优先战略、做好稳就业保就业的内在要求,是就业困难退役军人缓解生活困难、实现个人价值的现实需要,对促进经济社会发展、服务国防和军队建设、维护社会大局稳定具有重要意义。

《意见》强调,要深刻认识做好就业困难退役军人帮扶工作的重要性 and 紧迫性,以实现更加充分更高质量就业为目标,立足就业困难退役军人的特点和需求,通过强化就业引导、加强岗位推荐、支持创业和灵活就业、落实帮扶措施、用好公益性岗位、做好技能培训等,提供多岗位供给、多渠道保障的帮扶,使就业困难退役军人及时就业。

《意见》要求,各地各部门要加强组织领导,强化经费保障、健全工作机制,切实履行主体责任,统筹用好相关资金,不断加强对接协作,保障就业困难退役军人共享改革发展成果。

土耳其内政部长:

地震在土造成3.9万余人死亡

新华社安卡拉2月17日电(记者熊思浩)土耳其内政部长索伊卢17日晚说,6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国39672人死亡。

索伊卢对媒体说,地震发生后,搜救工作一直是首要任务,搜救人员排查了至少2万栋建筑。专家已对受地震影响的10个省份的近一半建筑进行了损害评估。

土耳其环境、城市规划和气候变化部长屈吕姆当天在土南部城市阿达纳发布的最新统计数据称,地震灾区有超过8.4万栋建筑倒塌、严重受损或急需拆除。

此外,据土耳其阿纳多卢通讯社报道,救援人员17日从哈塔伊省德美内地区一处废墟中救出一名幸存者,这名男子已在废墟中被困278小时。另据土耳其媒体报道,救援人员16日在卡赫拉曼马拉什救出一名29岁女子,在安塔基亚救出一名12岁男孩,获救时他们已分别被困258小时和260小时。

吸电子烟对DNA损伤不亚于香烟

据新华社北京2月18日电《参考消息》日前刊登合众国际社网站报道(研究显示吸电子烟对DNA损伤不亚于香烟)。报道摘要如下:

美国南加州大学开展的一项新研究发现,经常吸电子烟的人与经常吸烟的人,二者脱氧核糖核酸(DNA)的受损程度相同,从而驳斥有关电子烟是香烟较安全替代品的说法。

在近期发表在《尼古丁与烟草研究》杂志上的一项研究中,南加州大学凯克医学院的研究人员从吸电子烟者、吸烟者和从未吸过这两种烟的口中提取上皮细胞进行分析。

他们发现,与不吸烟者相比,吸电子烟和香烟者的DNA受损程度是前者的两倍多。他们还发现,吸香烟和吸电子烟造成的DNA损伤性质相似。

叙中部一城镇遇袭53名平民死亡

新华社大马士革2月17日电 据叙利亚官方媒体17日报道,叙中部省份霍姆斯索赫娜镇当天遭极端组织“伊斯兰国”武装分子袭击,造成至少53人死亡。

叙利亚国家电视台报道说,一伙“伊斯兰国”武装分子当天在索赫娜镇西南部对采摘沙漠松露的平民发动袭击,造成53人死亡,5人受伤。伤者已被送往医院。叙利亚阿拉伯通讯社援引医院方面的消息说,死者都是死于枪伤。

“伊斯兰国”于2019年3月失去在叙利亚的最后主要据点、叙东部代尔祖尔省的巴古兹镇,但其残余势力仍藏身沙漠地带,不时发动袭击。

美密西西比州发生连环枪击事件致6人死亡

新华社华盛顿2月17日电 美国南部密西西比州泰特县阿卡巴特镇17日发生连环枪击事件,造成6人死亡。

泰特县警方通报说,枪手在阿卡巴特镇多处行凶,警察在商店、住宅和车辆中发现6名受害者。枪手随后驾车试图逃跑时被警察逮捕。密西西比州长泰特·里夫斯当天说,枪手被认为是单独行动,动机尚不清楚。密西西比州调查局将协助当地调查。

清算公告(第三次)

2023年1月13日,吉林市光明炭业厂出资人作出解散清算该企业的决定,当日成立清算组。清算组分别于2023年1月19日、2月4日在《吉林日报》发布了第一次和第二次清算公告。为维护各方利益,清算组再次发布公告,请吉林市的债权人、债务人于第一次公告发布之日起45日内,向清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:葛增荣、何娟,联系电话:0432-62011888,联系地址:吉林省吉林市昌邑区松江东路8-1号吉林吉信律师事务所,特此公告。吉林吉信律师事务所 吉林吉信律师事务所 2023年2月19日

清算公告(第三次)

2023年1月13日,吉林市新建水泥制品厂出资人作出解散清算该企业的决定,当日成立清算组。清算组分别于2023年1月19日、2月4日在《吉林日报》发布了第一次和第二次清算公告。为维护各方利益,清算组再次发布公告,请吉林市的债权人、债务人于第一次公告发布之日起45日内,向清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:葛增荣、何娟,联系电话:0432-62011888,联系地址:吉林省吉林市昌邑区松江东路8-1号吉林吉信律师事务所,特此公告。吉林吉信律师事务所 吉林吉信律师事务所 2023年2月19日

清算公告(第三次)

2023年1月13日,吉林市新建建筑工程公司出资人作出解散清算该企业的决定,当日成立清算组。清算组分别于2023年1月19日、2月4日在《吉林日报》发布了第一次和第二次清算公告。为维护各方利益,清算组再次发布公告,请吉林市的债权人、债务人于第一次公告发布之日起45日内,向清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:葛增荣、何娟,联系电话:0432-62011888,联系地址:吉林省吉林市昌邑区松江东路8-1号吉林吉信律师事务所,特此公告。吉林吉信律师事务所 吉林吉信律师事务所 2023年2月19日

清算公告(第三次)

2023年1月13日,吉林市欢喜岭机械厂出资人作出解散清算该企业的决定,当日成立清算组。清算组分别于2023年1月19日、2月4日在《吉林日报》发布了第一次和第二次清算公告。为维护各方利益,清算组再次发布公告,请吉林市的债权人、债务人于第一次公告发布之日起45日内,向清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:葛增荣、何娟,联系电话:0432-62011888,联系地址:吉林省吉林市昌邑区松江东路8-1号吉林吉信律师事务所,特此公告。吉林吉信律师事务所 吉林吉信律师事务所 2023年2月19日